

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ДЕРЖАВНИЙ ЗАКЛАД „ЛУГАНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ІМЕНІ ТАРАСА ШЕВЧЕНКА”

ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНА ПРОГРАМА  
«ТОВАРОЗНАВСТВО І КОМЕРЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ»

першого рівня вищої освіти

за спеціальністю № 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність

галузі знань № 07 Управління та адміністрування

Кваліфікація: бакалавр підприємництва, торгівлі та біржової діяльності

Форма навчання: денна, заочна

Термін навчання: 4 роки

ЗАТВЕРДЖЕНО ВЧЕНОЮ РАДОЮ  
УНІВЕРСИТЕТУ

Голова вченої ради

В. С. Курило

(протокол № 12 від „21” червня 2019 р.)



Освітньо-професійна програма  
вводиться в дію з 01 вересня 2019 р.

Ректор \_\_\_\_\_ С. В. Савченко  
(наказ № 113-3Д від „25” червня 2019 р.)

Старобільськ – 2019

ЛИСТ ПОГОДЖЕННЯ  
освітньо-професійної програми

«ТОВАРОЗНАВСТВО І КОМЕРЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ»

першого рівня вищої освіти

за спеціальністю 076 Підприємство, торгівля та біржова діяльність

галузі знань 07 Управління та адміністрування

Кваліфікація: бакалавр підприємства, торгівлі та біржової діяльності

Форма навчання: денна, заочна

Термін навчання: 4 роки

ПОГОДЖЕНО

Проректор з науково-педагогічної роботи  
ДЗ «Луганський національний університет  
імені Тараса Шевченка»

\_\_\_\_\_ Д. В. Ужченко  
"\_\_\_\_\_" 2019 р.

В. о. завідувача навчального відділу  
\_\_\_\_\_ В. В. Леснова  
"\_\_\_\_\_" 2019 р.

## ПЕРЕДМОВА

Розроблено робочою групою у складі:

1. **Сєногонова Л.І.** - кандидат технічних наук, доцент, завідувач кафедри товарознавства, торговельного підприємництва та експертизи товарів ДЗ «ЛНУ імені Тараса Шевченка».
2. **Дрель В.Ф.** - кандидат біологічних наук, доцент, директор навчально-наукового інститута торгівлі, обслуговуючих технологій та туризму ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка»;

**1. Профіль освітньої програми «Товарознавство і комерційна діяльність» зі спеціальності 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність»**

<b>1. Загальна інформація</b>	
<b>Повна назва вищого навчального закладу та структурного підрозділу</b>	Державний заклад «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка», навчально-науковий інститут торгівлі, обслуговуючих технологій та туризму, кафедра товарознавства, торговельного підприємництва та експертизи товарів
<b>Рівень вищої освіти</b>	Бакалавр
<b>Ступінь вищої освіти</b>	Перший (бакалаврський) рівень
<b>Галузь знань</b>	07 Управління та адміністрування
<b>Спеціальність</b>	076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність
<b>Обмеження щодо форм навчання</b>	Немає
<b>Освітня кваліфікація</b>	Бакалавр підприємництва, торгівлі та біржової діяльності
<b>Кваліфікація в дипломі</b>	Ступінь вищої освіти – Бакалавр Спеціальність – 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність Освітня програма «Товарознавство і комерційна діяльність»
<b>Офіційна назва освітньої програми</b>	Товарознавство і комерційна діяльність
<b>Тип диплома та обсяг освітньої програми</b>	Диплом бакалавра, одиничний, 240 кредитів ЄКТС, термін навчання 4 роки
<b>Наявність акредитації</b>	Акредитаційна комісія України. Сертифікат про акредитацію, серія НД № 1389655 до 01 липня 2026 року
<b>Цикл/рівень</b>	НРК України – 7 рівень, FQ-EHEA – перший цикл, EQF-LLL – 6 рівень
<b>Передумови</b>	Повна загальна середня освіта
<b>Мова (и) викладання</b>	Українська мова
<b>Термін дії освітньої програми</b>	Відповідно до ліцензії дійсної до 01.07.2026
<b>Інтернет-адреса постійного розміщення опису освітньої програми</b>	luguniv.edu.ua
<b>2. Мета освітньої програми</b>	
Підготовка фахівців, здатних вирішувати практичні проблеми та складні спеціалізовані завдання з підприємництва, торгівлі та біржової діяльності, яка заснована за концепцією створення умов для оволодіння студентами інтегральними, загальними і спеціальними компетентностями, які сприятимуть їх соціальній мобільності та стійкості на ринку праці.	
<b>3. Характеристика освітньої програми</b>	
<b>Опис предметної області</b>	Галузь знань – 07 Управління та адміністрування Спеціальність – 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність Освітня програма (ОП) «Товарознавство і комерційна діяльність» Обов'язкові компоненти – 180 кредитів ЄКТС (75 % від загального обсягу ОП), вибіркові – 60 кредитів ЄКТС (25 % від загального обсягу ОП), практика – 18 кредитів ЄКТС (7,5 % від загального обсягу ОП), кваліфікаційна робота – 21 кредитів ЄКТС (8,75 % від загального обсягу ОП).

	<p>Освітня програма є професійною, де гуманітарні та соціально-економічні компоненти складають 52 кредитів ЄКТС (21,7 % від загального обсягу ОП), освітні компоненти професійної та практичної підготовки складають 188 кредитів ЄКТС (78,3 % від загального обсягу ОП), практики складають 18 кредитів ЄКТС (7,5 % від загального обсягу ОП).</p> <p><b>Методи, методики та технології:</b></p> <p>- загальнонаукові й спеціальні методи, професійні методики і технології, застосування яких дозволяє вирішувати практичні завдання з організації, ефективного функціонування та розвитку підприємницьких, торговельних і біржових структур, а саме, професійне володіння органолептичними (візуальний, нюховий, дотиковий, смаковий), вимірювальними (хімічні, фізичні, фізико-механічні, біологічні), реєстраційними, експертними методами; а також методами управління (аналіз, діагностика, прогнозування, планування), систематизації (класифікації, кодування, ідентифікації, узагальнення), стандартними методами дослідження.</p>
<b>Орієнтація освітньої програми</b>	<p>Освітня програма орієнтує: на практичне опанування навичок з підприємництва, торгівлі та біржової діяльності; на сучасні наукові дослідження в галузі підприємництва і товарознавства, організації біржової та комерційної діяльності. Програма враховує специфіку роботи зазначених галузей: базується на проектних і апробованих практичних результатах із врахуванням стану розвитку інновацій та перспектив їх використання, впровадження у виробничу сферу. Структура програми передбачає динамічне, інтегративне та інтерактивне навчання.</p>
<b>Основний фокус освітньої програми та спеціалізації</b>	<p>Загальна освіта в області створення, вдосконалення та підприємницьких, торговельних та біржових структур.</p> <p>Ключові слова: підприємництво, торгівля, біржова діяльність, товарознавство, комерційна діяльність, товарознавець</p>
<b>Особливості програми</b>	<p>Програма реалізується в активному дослідницькому середовищі, забезпечує набуття практичних навичок шляхом проходження виробничих практик, які заплановано у четвертому, шостому та восьмому семестрах протягом 4 тижнів на профільних підприємствах шляхом проведення практичних занять та самостійної роботи.</p>
<b>4. Придатність випускників працевлаштування та подальшого навчання</b>	
<b>Придатність до працевлаштування</b>	<p>Випускники можуть працювати на посадах, які визначені за національним класифікатором професій ДК 003:2010:</p> <p>1210.1 - Директор (начальник, інший керівник) підприємства, директор кабінету (методичного, навчально-методичного), директор контори, президент компанії;</p> <p>1221.1 – Начальник нижнього складу;</p> <p>1224 – Завідувач підприємства роздрібною торгівлю, завідувач ринку, завідувач секції</p> <p>1226.2 – Завідувач складу, завідувач сховища, завідувач центрального складу; Начальник господарства складського; Начальник постачання;</p> <p>1227 – Головний адміністратор (на комерційних підприємствах);</p> <p>1228 – Завідувач бази білизняної;</p> <p>1229.4 – Завідувач бази навчально-наукової;</p> <p>1229.6 – Завідувач бази спортивної;</p> <p>1229.7 – Завідувач пункту (заготовчого, приймального, навчально-консультаційного, навчального та ін.);</p> <p>1233 – Директор комерційний; Начальник комерційного відділу;</p>

	<p>1235 – Начальник відділу матеріально-технічного постачання; Начальник складу (паливно-мастильних матеріалів, матеріально-технічного та ін.);</p> <p>1237.1 – Головний товарознавець;</p> <p>1237.2 – Начальник відділу стандартизації ; Начальник дослідної лабораторії; Начальник лабораторії (науково-дослідної, дослідної та ін.);</p> <p>1314 – Директор (керівник) малої торговельної фірми ; Керуючий магазином; Комерсант;</p> <p>1316 – Директор (керівник) малого підприємства (транспортного, складського);</p> <p>1317 – Керуючий агентством (страховим, торговельним;</p> <p>1451 – Менеджер (управитель) в торгівлі транспортними засобами;</p> <p>1452 – Менеджер (управитель) в оптовій торгівлі;</p> <p>1453 – Менеджер (управитель) в роздрібній торгівлі побутовими та непродовольчими товарами;</p> <p>1453.1 – Менеджер (управитель) в роздрібній торгівлі побутовими товарами та їх ремонті</p> <p>1453.2 – Менеджер (управитель) в роздрібній торгівлі непродовольчими товарами</p> <p>1454 – Менеджер (управитель) в роздрібній торгівлі продовольчими товарами</p> <p>1475.4 – Менеджер (управитель) з логістики; Менеджер (управитель) з постачання; Менеджер (управитель) із збуту</p> <p>1493 – Менеджер (управитель) систем якості</p> <p>2419.2 – Фахівець з ефективності підприємництва; Фахівець із сертифікації; Фахівець із стандартизації; Фахівець із стандартизації, сертифікації та якості; Фахівець із якості; Фахівець-аналітик з дослідження товарного ринку;</p> <p>3411 – Маклер біржовий; Фахівець з біржових операцій;</p> <p>3415 – Агент комерційний; Агент торговельний; Комівояжер; Мерчендайзер; Представник торговельний; Торговець комерційний; Торговець промисловий; Торговець роз'їзний; Торговець технічний;</p> <p>3419 – Закупник; Організатор з постачання; Організатор із збуту; Товарознавець; Черговий по товарній конторі;</p> <p>3421 – Торговельний брокер (маклер)</p> <p>3422 – Експедитор; Експедитор транспортний; Черговий по транспортно-експедиційному підприємству;</p> <p>3429 – Ревізор комерційний; Ревізор комерційний шляховий; Торговець (обслуговування бізнесу та реклами);</p> <p>4131 – Агент з постачання; Диспетчер з відпуску готової продукції; Приймальник пункту прокату; Приймальник сільськогосподарських продуктів та сировини;</p> <p>4143 – Кодифікатор; Кодувальник;</p> <p>4211 – Касир товарний (вантажний); Касир торговельного залу;</p> <p>5220 – Дегустатор (рекламна діяльність); Демонстратор товарів (рекламна діяльність); Комплектувальник товарів; Продавець непродовольчих товарів; Продавець продовольчих товарів; Продавець-консультант;</p> <p>5312 – Декоратор вітрин; Оформлювач вітрин, приміщень та будівель</p>
<b>Академічні права випускників</b>	Продовження навчання для здобуття другого (магістерського) рівня. Набуття додаткових кваліфікацій в системі післядипломної освіти. Здобуття освіти за другим (магістерським) рівнем вищої освіти.

	Набуття додаткових кваліфікацій в системі післядипломної освіти.
<b>5. Викладання та оцінювання</b>	
<b>Викладання та навчання</b>	Освітній процес побудований на принципах студентоцентрованого особистісно орієнтованого навчання на основі компетентнісного, системного, інтегративного підходів. <b>Форми навчання:</b> аудиторні (лекції, практичні заняття та семінари, лабораторні заняття, групові консультації); позааудиторні (індивідуальні консультації, виробничі практики). <b>Методи навчання:</b> абстрактно-дедуктивні, проблемно-пошукові, дослідницькі, пошукові, інтерактивні, практичні.
<b>Оцінювання</b>	Поточне та семестрове оцінювання навчальних досягнень здійснюється за національною шкалою, за 100-бальною шкалою та оцінками ЄКТС. Види контролю: поточний, модульний, підсумковий контроль, самоконтроль у таких формах: усне опитування, тестування знань та вмінь, письмові контрольні роботи, реферати тощо. Підсумкова атестація здобувачів вищої освіти здійснюється у формі захисту кваліфікаційної роботи.
<b>Вимоги до кваліфікаційної роботи</b>	Кваліфікаційна робота спрямована на розв'язання теоретичних завдань та вирішення практичних проблем у сферах підприємницької, торговельної та біржової діяльності, що передбачає застосування теорій та методів організації і функціонування підприємницьких, торговельних, біржових структур і характеризується комплексністю та невизначеністю умов. У кваліфікаційній роботі не може бути академічного плагіату, фальсифікації та списування. Реферат кваліфікаційної роботи розміщується на офіційному сайті кафедри товарознавства, торговельного підприємництва та експертизи товарів.
<b>6. Програмні компетентності</b>	
<b>Інтегральна компетентність</b>	<b>ІК 1.</b> Здатність розв'язувати складні спеціалізовані завдання та проблеми у сферах підприємницької, торговельної та біржової діяльності або в процесі навчання, що передбачає застосування теорій та методів організації і функціонування підприємницьких, торговельних, біржових структур і характеризується комплексністю та невизначеністю умов.
<b>Загальні компетентності (ЗК)</b>	<b>ЗК 1.</b> Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. <b>ЗК 2.</b> Здатність застосовувати отримані знання в практичних ситуаціях. <b>ЗК 3.</b> Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. <b>ЗК 4.</b> Здатність спілкуватися іноземною мовою. <b>ЗК 5.</b> Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій. <b>ЗК 6.</b> Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. <b>ЗК 7.</b> Здатність працювати в команді. <b>ЗК 8.</b> Здатність виявляти ініціативу та підприємливість. <b>ЗК 9.</b> Прагнення до збереження навколишнього середовища. <b>ЗК 10.</b> Здатність діяти відповідально та свідомо. <b>ЗК 11.</b> Здатність реалізувати свої права і обов'язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. <b>ЗК 12.</b> Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні,

	наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя.
<b>Спеціальні компетентності</b>	<p><b>СК 1.</b> Критичне осмислення теоретичних засад підприємницької, торговельної та біржової діяльності.</p> <p><b>СК 2.</b> Здатність обирати та використовувати відповідні методи, інструментарій для обґрунтування рішень щодо створення, функціонування підприємницьких, торговельних і біржових структур.</p> <p><b>СК 3.</b> Здатність здійснювати діяльність у взаємодії суб'єктів ринкових відносин.</p> <p><b>СК 4.</b> Здатність застосовувати інноваційні підходи в діяльності підприємницьких, торговельних та біржових структур.</p> <p><b>СК 5.</b> Здатність визначати та оцінювати характеристики товарів і послуг в підприємницькій, торговельній, біржовій діяльності.</p> <p><b>СК 6.</b> Здатність здійснювати діяльність з дотриманням вимог нормативно-правових документів у сфері підприємницької, торговельної та біржової діяльності.</p> <p><b>СК 7.</b> Здатність визначати і виконувати професійні завдання з організації діяльності підприємницьких, торговельних та біржових структур.</p> <p><b>СК 8.</b> Здатність застосовувати основи обліку та оподаткування в підприємницькій, торговельній, біржовій діяльності.</p> <p><b>СК 9.</b> Здатність до організації зовнішньоекономічної діяльності підприємницьких, торговельних і біржових структур.</p> <p><b>СК 10.</b> Здатність до бізнес-планування, оцінювання кон'юнктури ринків і результатів діяльності у сфері підприємництва, торгівлі та біржової практики з урахуванням ризиків.</p>
<b>7. Програмні результати навчання</b>	
<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Використовувати базові знання з підприємництва, торгівлі і біржової діяльності й уміння критичного мислення, аналізу та синтезу в професійних цілях.</li> <li>2. Застосовувати набуті знання для виявлення, постановки та вирішення завдань за різних практичних ситуацій в підприємницькій, торговельній та біржовій діяльності.</li> <li>3. Мати навички письмової та усної професійної комунікації державною й іноземною мовами.</li> <li>4. Використовувати сучасні комп'ютерні і телекомунікаційні технології обміну та розповсюдження професійно спрямованої інформації у сфері підприємництва, торгівлі та біржової діяльності.</li> <li>5. Організувати пошук, самостійний відбір, якісну обробку інформації з різних джерел для формування банків даних у сфері підприємництва, торгівлі та біржової діяльності.</li> <li>6. Вміти працювати в команді, мати навички міжособистісної взаємодії, які дозволяють досягати професійних цілей.</li> <li>7. Демонструвати підприємливість в різних напрямках професійної діяльності та брати відповідальність за результати.</li> <li>8. Застосовувати одержані знання й уміння для ініціювання та реалізації заходів у сфері збереження навколишнього природного середовища і здійснення безпечної діяльності підприємницьких, торговельних та біржових структур.</li> <li>9. Знати вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної і правової держави.</li> <li>10. Демонструвати здатність діяти соціально відповідально на основі етичних, культурних, наукових цінностей і досягнень суспільства.</li> <li>11. Демонструвати базові й структуровані знання у сфері підприємництва, торгівлі та біржової практики з урахуванням ризиків.</li> </ol>	



- біржової діяльності для подальшого використання на практиці.
12. Володіти методами та інструментарієм для обґрунтування управлінських рішень щодо створення й функціонування підприємницьких, торговельних і біржових структур.
  13. Використовувати знання форм взаємодії суб'єктів ринкових відносин для забезпечення діяльності підприємницьких, торговельних та біржових структур.
  14. Вміти застосовувати інноваційні підходи в підприємницькій, торговельній та біржовій діяльності.
  15. Оцінювати характеристики товарів і послуг у підприємницькій, торговельній та біржовій діяльності за допомогою сучасних методів.
  16. Знати нормативно-правове забезпечення діяльності підприємницьких, торговельних та біржових структур і застосовувати його на практиці.
  17. Вміти вирішувати професійні завдання з організації діяльності підприємницьких, торговельних та біржових структур і розв'язувати проблеми у кризових ситуаціях з урахуванням зовнішніх та внутрішніх впливів.
  18. Знати основи обліку та оподаткування в підприємницькій, торговельній і біржовій діяльності.
  19. Застосовувати знання й уміння для забезпечення ефективної організації зовнішньоекономічної діяльності підприємницьких, торговельних та біржових структур з урахуванням ринкової кон'юнктури і діючих правових норм.
  20. Знати основи бізнес-планування, оцінювання кон'юнктури ринків та результатів діяльності підприємницьких, торговельних і біржових структур з урахуванням ризиків.

### **8. Ресурсне забезпечення реалізації програми**

<b>Кадрове забезпечення</b>	<p>Наявність в університеті кафедри товарознавства, торговельного підприємництва та експертизи товарів, відповідальної за підготовку здобувачів вищої освіти за спеціальністю 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» освітньої програми «Товарознавство та експертиза в митній справі»</p> <p>Виконання програми забезпечують науково-педагогічні (педагогічні) працівники, які працюють у навчальному закладі за основним місцем роботи або за сумісництвом і займаються вдосконаленням навчально-методичного забезпечення, науковими дослідженнями, підготовкою підручників та навчальних посібників.</p> <p>Всі науково-педагогічні працівники, залучені до реалізації освітньо-професійної програми мають науковий ступінь та/або вчене звання та/або мають підтверджений рівень наукової і професійної активності.</p> <p>Науково-педагогічні працівники один раз на п'ять років проходять стажування, що підтверджується відповідними посвідченнями, довідками та сертифікатами.</p>
<b>Матеріально-технічне забезпечення</b>	<p>Забезпеченість спеціалізованими приміщеннями для проведення навчальних занять та контрольних заходів; мультимедійним обладнанням для використання в навчальних аудиторіях; комп'ютерними робочими місцями, лабораторіями, засобами виміральної техніки, обладнанням, устаткуванням, необхідним для виконання навчальних планів.</p> <p>Наявність соціально-побутової інфраструктури: бібліотеки, у тому числі читального залу; пунктів харчування, актового та спортивного залу, стадіону та спортивних майданчиків, медичного пункту.</p> <p>Забезпеченість здобувачів вищої освіти гуртожитком.</p>
<b>Інформаційне та навчально-методичне забезпечення</b>	<p>Наявність:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- опису освітньої програми;</li> <li>- навчального плану та пояснювальної записки до нього;</li> <li>- робочої програми з кожної навчальної дисципліни навчального плану;</li> <li>- комплексу навчально-методичного забезпечення з кожної навчальної дисципліни навчального плану;</li> </ul>

	- програми практичної підготовки, робочих програм практик. Наявність методичних матеріалів для написання випускової кваліфікаційної роботи. Використання віртуального навчального середовища ДЗ „Луганський національний університет імені Тараса Шевченка” та авторських розробок науково-педагогічних працівників.
<b>9. Академічна мобільність</b>	
<b>Національна кредитна мобільність</b>	Можлива (на загальних підставах у межах України). Навчання студентів за кредитно-трансферною системою, обсяг 1 кредиту – 30 год.
<b>Міжнародна кредитна мобільність</b>	Можлива у рамках програми ЄС Єразмус+ (проведення закордонних практик з укладанням угод щодо академічної мобільності за встановленої формою).
<b>Навчання іноземних здобувачів вищої освіти</b>	Навчання іноземних здобувачів вищої освіти проводиться на загальних умовах у межах ліцензійного обсягу спеціальності за умови попередньої мовної підготовки.

## 2. Перелік компонент освітньо-професійної/наукової програми та їх логічна послідовність

### 2.1.1 Перелік компонент ОП денної форми навчання

Код н/д	Компоненти освітньої програми (навчальні дисципліни, курсові проекти (роботи), практики, кваліфікаційна робота)	Кількість кредитів	Форма підсумкового контролю
1	2	3	4
<b>Обов'язкові компоненти ОП</b>			
ОК 1	Історія України та української культури	5,0	Екзамен
ОК 2	Українська мова за професійним спрямуванням	5,0	Залік, екзамен
ОК 3	Іноземна мова за професійним спрямуванням	7,0	Залік, екзамен
ОК 4	Філософія	5,0	Екзамен
ОК 5	Пропедевтика та інформаційні технології	5,0	Залік
ОК 6	Охорона праці, основи медичних знань та цивільний захист	5,0	Екзамен
ОК 7	Фізичне виховання	5,0	Залік
ОК 8	Теоретичні основи товарознавства	5,0	Екзамен
ОК 9	Організація торгівлі та основи мерчандайзингу	7,5	Залік, екзамен
ОК 10	Комерційна діяльність	8,5	Залік, екзамен
ОК 11	Торговельне підприємництво	5,0	Залік, екзамен
ОК 12	Товарознавство харчових продуктів	8,0	Залік, екзамен
ОК 13	Товарознавство нехарчової продукції	9,5	Залік, екзамен
ОК 14	Технічне регулювання	5,0	Екзамен
ОК 15	Електронна комерція	8,0	Екзамен
ОК 16	Хімія	5,0	Залік
ОК 17	Фізика	5,0	Залік
ОК 18	Вища та прикладна математика	5,0	Залік
ОК 19	Мікробіологія	5,0	Залік
ОК 20	Правознавство	5,0	Залік
ОК 21	Облік і аудит	5,0	Залік
ОК 22	Матеріалознавство та основи технології виробництва товарів	5,0	Екзамен
ОК 23	Біржова діяльність	5,0	Залік

ОК 24	Виконання кваліфікаційної роботи	21,0	Залік
ОК 25	Практика товарознавчо-технологічна	6,0	Диф.залік
ОК 26	Практика торговельна	6,0	Диф.залік
ОК 27	Комерційно-управлінська практика	6,0	Диф.залік
ОК 28	Курсова робота з товарознавства харчових продуктів	3,0	Диф.залік
ОК 29	Курсова робота з товарознавства нехарчової продукції	3,0	Диф.залік
ОК 30	Захист кваліфікаційної роботи	1,5	Диф.залік
<b>Загальний обсяг обов'язкових компонент:</b>		<b>180,0</b>	
<b>Вибіркові компоненти ОП</b>			
<i>Вибірковий блок : Гуманітарні та соціально-економічні освітні компоненти</i>			
ВБ 1.1.1	Екологія з основами екологічної етики	5,0	залік
ВБ 1.1.2	Соціологія		
ВБ 1.2.1	Політологія	5,0	залік
ВБ 1.2.2	Психологія		
ВБ 1.3.1	Ринок послуг та основи підприємництва	5,0	залік
ВБ 1.3.2	Правознавство		
<i>Вибірковий блок 2: Освітні компоненти професійної і практичної підготовки</i>			
ВБ 2.1.1	Торговельне обладнання	6,0	Екзамен
ВБ 2.1.2	Товарознавство пакувальних матеріалів і тари		
ВБ 2.2.1	Етика бізнесу	6,0	Залік
ВБ 2.2.2	Товарознавство послуг		
ВБ 2.3.1	Логістика	6,0	Залік
ВБ 2.3.2	Категорійний менеджмент		
ВБ 2.4.1	Національна система державного контролю	5,0	Екзамен
ВБ 2.4.2	Міжнародна підприємницька діяльність		
ВБ 2.5.1	Економіка торгівлі	5,0	Екзамен
ВБ 2.5.2	Класифікація та кодування товарів у підприємницькій діяльності		
ВБ 2.6.1	Захист прав споживачів	5,0	Екзамен
ВБ 2.6.2	Технології продажів та залучення клієнтів		
ВБ 2.7.1	Інноваційні алгоритми діяльності торговельних агентів	6,0	Екзамен
ВБ 2.7.2	Світовий ринок товарів та послуг		
ВБ 2.8.1	Товарна номенклатура ЗЕД	6,0	Залік
ВБ 2.8.2	Безпечність споживчих товарів		
<b>Загальний обсяг вибірових компонент:</b>		<b>60,0</b>	
<b>ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ</b>		<b>240,0</b>	

### 2.1.2 Перелік компонент ОП заочної форми навчання

Код н/д	Компоненти освітньої програми (навчальні дисципліни, курсові проекти (роботи), практики, кваліфікаційна робота)	Кількість кредитів	Форма підсумкового контролю
1	2	3	4
<b>Обов'язкові компоненти ОП</b>			
ОК 1	Історія України та української культури	5,0	Екзамен

ОК 2	Українська мова за професійним спрямуванням	5,0	Залік, екзамен
ОК 3	Іноземна мова за професійним спрямуванням	7,0	Залік, екзамен
ОК 4	Філософія	5,0	Екзамен
ОК 5	Пропедевтика та інформаційні технології	5,0	Залік
ОК 6	Охорона праці, основи медичних знань та цивільний захист	5,0	Екзамен
ОК 7			
ОК 8	Теоретичні основи товарознавства	5,0	Екзамен
ОК 9	Організація торгівлі та основи мерчандайзингу	8,5	Залік, екзамен
ОК 10	Комерційна діяльність	8,5	Залік, екзамен
ОК 11	Торговельне підприємництво	5,0	Залік, екзамен
ОК 12	Товарознавство харчових продуктів	9,0	Залік, екзамен
ОК 13	Товарознавство нехарчової продукції	10,5	Залік, екзамен
ОК 14	Технічне регулювання	5,0	Екзамен
ОК 15	Електронна комерція	8,0	Екзамен
ОК 16	Хімія	5,0	Залік
ОК 17	Фізика	5,0	Залік
ОК 18	Вища та прикладна математика	5,0	Залік
ОК 19	Мікробіологія	5,0	Залік
ОК 20	Правознавство	5,0	Залік
ОК 21	Облік і аудит	5,0	Залік
ОК 22	Матеріалознавство та основи технології виробництва товарів	7,0	Екзамен
ОК 23	Біржова діяльність	5,0	Залік
ОК 24	Виконання кваліфікаційної роботи	21,0	Залік
ОК 25	Практика товарознавчо-технологічна	6,0	Диф.залік
ОК 26	Практика торговельна	6,0	Диф.залік
ОК 27	Комерційно-управлінська практика	6,0	Диф.залік
ОК 28	Курсова робота з товарознавства харчових продуктів	3,0	Диф.залік
ОК 29	Курсова робота з товарознавства нехарчової продукції	3,0	Диф.залік
ОК 30	Захист кваліфікаційної роботи	1,5	Диф.залік
<b>Загальний обсяг обов'язкових компонент:</b>		<b>180,0</b>	
<b>Вибіркові компоненти ОП</b>			
<i>Вибірковий блок : Гуманітарні та соціально-економічні освітні компоненти</i>			
ВБ 1.1.1	Екологія з основами екологічної етики	5,0	залік
ВБ 1.1.2	Соціологія		
ВБ 1.2.1	Політологія	5,0	залік
ВБ 1.2.2	Психологія		
ВБ 1.3.1	Ринок послуг та основи підприємництва	5,0	залік
ВБ 1.3.2	Правознавство		
<i>Вибірковий блок 2: Освітні компоненти професійної і практичної підготовки</i>			
ВБ 2.1.1	Торговельне обладнання	6,0	Екзамен
ВБ 2.1.2	Товарознавство пакувальних матеріалів і тари		
ВБ 2.2.1	Етика бізнесу	6,0	Залік
ВБ 2.2.2	Товарознавство послуг		
ВБ 2.3.1	Логістика	6,0	Залік
ВБ 2.3.2	Категорійний менеджмент		
ВБ 2.4.1	Національна система державного контролю	5,0	Екзамен
ВБ 2.4.2	Міжнародна підприємницька діяльність		

ВБ 2.5.1	Економіка торгівлі	5,0	Екзамен
ВБ 2.5.2	Класифікація та кодування товарів у підприємницькій діяльності		
ВБ 2.6.1	Захист прав споживачів	5,0	Екзамен
ВБ 2.6.2	Технології продажів та залучення клієнтів		
ВБ 2.7.1	Інноваційні алгоритми діяльності торговельних агентів	6,0	Екзамен
ВБ 2.7.2	Світовий ринок товарів та послуг		
ВБ 2.8.1	Товарна номенклатура ЗЕД	6,0	Залік
ВБ 2.8.2	Безпечність споживчих товарів		
<b>Загальний обсяг вибірових компонент:</b>		<b>60,0</b>	
<b>ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ</b>		<b>240,0</b>	

## 2.2.1 Структурно-логічна схема ОП денної форми навчання

Семестр	Освітні компоненти
1	Українська мова за професійним спрямуванням Іноземна мова за професійним спрямуванням Пропедевтика та інформаційні технології Фізичне виховання Теоретичні основи товарознавства Організація торгівлі та основи мерчандайзингу Хімія Фізика Вища та прикладна математика
2	Історія України та української культури Українська мова за професійним спрямуванням Іноземна мова за професійним спрямуванням Фізичне виховання Теоретичні основи товарознавства Організація торгівлі та основи мерчандайзингу Технічне регулювання Правознавство Облік і аудит
3	Іноземна мова за професійним спрямуванням Фізичне виховання Організація торгівлі та основи мерчандайзингу Товарознавство харчових продуктів Мікробіологія Матеріалознавство та основи технології виробництва товарів Етика бізнесу або Товарознавство послуг
4	Охорона праці, основи медичних знань та цивільний захист Фізичне виховання Торговельне підприємництво Товарознавство харчових продуктів Практика товарознавчо-технологічна Курсова робота з товарознавства харчових продуктів Логістика або Категорійний менеджмент Товарна номенклатура ЗЕД або Безпечність споживчих товарів
5	Фізичне виховання Торговельне підприємництво Товарознавство нехарчової продукції Дисципліна 1: Екологія з основами екологічної етики або Соціологія Дисципліна 2 : Політологія або Психологія Торговельне обладнання або Товарознавство пакувальних матеріалів і тари Інноваційні алгоритми діяльності торговельних агентів або Світовий ринок товарів та послуг
6	Філософія Товарознавство нехарчової продукції Практика торговельна Курсова робота з товарознавства нехарчової продукції Дисципліна 3: Ринок послуг та основи підприємництва або Правознавство Національна система державного контролю або Міжнародна підприємницька діяльність
7	Комерційна діяльність Електронна комерція Виконання кваліфікаційної роботи Економіка торгівлі або Класифікація та кодування товарів у підприємницькій діяльності Захист прав споживачів або Технології продажів та залучення клієнтів
8	Комерційна діяльність Електронна комерція Біржова діяльність Виконання кваліфікаційної роботи Комерційно-управлінська практика Захист кваліфікаційної роботи

## 2.2.2 Структурно-логічна схема ОП заочної форми навчання

Семестр	Освітні компоненти
1	Українська мова за професійним спрямуванням Іноземна мова за професійним спрямуванням Пропедевтика та інформаційні технології Теоретичні основи товарознавства Хімія Фізика Вища та прикладна математика
2	Історія України та української культури Українська мова за професійним спрямуванням Іноземна мова за професійним спрямуванням Теоретичні основи товарознавства Організація торгівлі та основи мерчандайзингу Технічне регулювання Правознавство Облік і аудит
3	Іноземна мова за професійним спрямуванням Організація торгівлі та основи мерчандайзингу Товарознавство харчових продуктів Мікробіологія Матеріалознавство та основи технології виробництва товарів Етика бізнесу або Товарознавство послуг
4	Охорона праці, основи медичних знань та цивільний захист Торговельне підприємництво Товарознавство харчових продуктів Практика товарознавчо-технологічна Курсова робота з товарознавства харчових продуктів Логістика або Категорійний менеджмент Товарна номенклатура ЗЕД або Безпечність споживчих товарів
5	Торговельне підприємництво Товарознавство нехарчової продукції Дисципліна 1: Екологія з основами екологічної етики або Соціологія Дисципліна 2 : Політологія або Психологія Торговельне обладнання або Товарознавство пакувальних матеріалів і тари Інноваційні алгоритми діяльності торговельних агентів або Світовий ринок товарів та послуг
6	Філософія Товарознавство нехарчової продукції Практика торговельна Курсова робота з товарознавства нехарчової продукції Дисципліна 3: Ринок послуг та основи підприємництва або Правознавство Національна система державного контролю або Міжнародна підприємницька діяльність
7	Комерційна діяльність Електронна комерція Виконання кваліфікаційної роботи Економіка торгівлі або Класифікація та кодування товарів у підприємницькій діяльності Захист прав споживачів або Технології продажів та залучення клієнтів
8	Комерційна діяльність Електронна комерція Біржова діяльність Виконання кваліфікаційної роботи Комерційно-управлінська практика Захист кваліфікаційної роботи

### 2.3. Форма підсумкової атестації здобувачів вищої освіти

<b>Форма атестації здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня</b>	Атестація здійснюється у формі публічного і відкритого захисту кваліфікаційної роботи бакалавра
<b>Вимоги до кваліфікаційної роботи (за наявності)</b>	Кваліфікаційна робота передбачає розв'язання спеціалізованої задачі та/або практичної проблеми з підприємництва, торгівлі та біржової діяльності, що характеризується комплексністю та невизначеністю умов  Робота перевіряється на плагіат. Реферат кваліфікаційної роботи має бути розміщений на офіційному сайті кафедри товарознавства, торговельного підприємництва та експертизи товарів.
<b>Вимоги до публічного захисту</b>	Захист перед екзаменаційною комісією
<b>Атестація завершується</b>	Видачею документу встановленого зразка про присудження першого (бакалаврського) рівня із присвоєнням: <b><u>освітньої кваліфікації:</u></b> бакалавр підприємництва, торгівлі та біржової діяльності <b><u>кваліфікації в дипломі:</u></b> Ступінь вищої освіти – Бакалавр Спеціальність – 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність Освітня програма «Товарознавство і комерційна діяльність»



#### 4.1. Матриця відповідності програмних компетентностей компонентам освітньої програми

	OK 1	OK 2	OK 3	OK 4	OK 5	OK 6	OK 7	OK 8	OK 9	OK 10	OK 11	OK 12	OK 13	OK 14	OK 15	OK 16	OK 17	OK 18	OK 19	OK 20	OK 21	OK 22	OK 23	OK 24	OK 25	OK 26	OK 27	OK 28	OK 29	OK 30	ВБ 1.1	ВБ 1.2	ВБ 1.3	ВБ 2.1	ВБ 2.2	ВБ 2.3	ВБ 2.4	ВБ 2.5	ВБ 2.6	ВБ 2.7	ВБ 2.8				
ІК	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+		
ЗК 1	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+		
ЗК 2	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+		
ЗК 3		+		+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+		
ЗК 4			+												+																														
ЗК 5	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+		
ЗК 6	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+		
ЗК 7	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+				+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+		
ЗК 8		+	+	+	+	+	+	+	+	+	+				+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+		
ЗК 9	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	
ЗК 10	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	
ЗК 11	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	
ЗК 12	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	
СК 1								+	+	+	+	+	+	+								+	+	+	+	+	+	+	+							+	+	+	+		+	+	+		
СК 2		+	+						+	+	+				+								+	+	+	+	+	+	+	+	+						+	+	+	+	+	+	+	+	
СК 3								+	+	+	+	+	+	+	+								+	+	+	+	+	+	+	+	+							+	+	+	+	+	+	+	+
СК 4								+	+	+	+	+	+	+	+								+	+	+	+	+	+	+	+	+	+						+	+	+	+	+	+	+	+
СК 5								+	+	+	+	+	+	+	+								+	+	+	+	+	+	+	+	+	+						+	+	+	+	+	+	+	+
СК 6								+	+	+	+	+	+	+	+								+	+	+	+	+	+	+	+	+	+		+	+			+	+	+	+	+	+	+	+
СК 7								+	+	+	+	+	+	+	+																				+	+			+	+	+	+	+	+	+
СК 8										+	+				+																							+	+	+	+		+	+	+
СК 9										+	+				+							+		+	+	+	+	+	+	+	+								+	+	+	+	+	+	+
СК 10								+	+	+					+								+	+	+	+	+	+	+	+									+	+	+	+	+	+	+







## 5. Перелік нормативних документів, на яких базується стандарт вищої освіти

### А. Офіційні документи:

1. Про освіту: Закон України від 05.09.2017 № 2145-VIII [Електронний ресурс]. – режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2145-19>
  2. Про вищу освіту: Закон України від 01.07.2014 №1556-VII [Електронний ресурс]. – режим доступу: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1556-18>
  3. ESG [Електронний ресурс]. – режим доступу: [http://ihed.org.ua/images/pdf/standards-and-guidelines\\_for\\_qa\\_in\\_the\\_ehea\\_2015.pdf](http://ihed.org.ua/images/pdf/standards-and-guidelines_for_qa_in_the_ehea_2015.pdf)
  4. ISCED (МСКО) 2011 [Електронний ресурс]. – режим доступу: <http://www.uis.unesco.org/education/documents/isced-2011-en.pdf>
  5. ISCED-F (МСКО-Г) 2013 [Електронний ресурс]. – режим доступу: <http://www.uis.unesco.org/Education/Documents/isced-fields-of-education-training2013.pdf>
  6. Класифікатор професій (КП) станом на 01.10.2015 р. [Електронний ресурс]. – режим доступу: <http://buhgalter911.com/res/spravochniki/klassifikprofessiy.aspx>
  7. Класифікація видів економічної діяльності: національний класифікатор України КВЕД 009:2010 [Електронний ресурс]. – режим доступу: <http://dtk.com.ua/show/0sid0177.html>
  8. Методичні рекомендації щодо розроблення стандартів вищої освіти, затверджені Наказом Міністерства освіти і науки України від 01 червня 2016 р. № 600 (зі змінами) [Електронний ресурс]. – режим доступу: <https://mon.gov.ua/ua/news/usi-novivni-povidomlennya-2016-06-01-metodichnirekomendacziyi-shhodo-rozroblennya-stand>
  9. Національна рамка кваліфікацій: Додаток до постанови Кабінету Міністрів України від 23 листопада 2011 р. № 1341 [Електронний ресурс]. – режим доступу: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/1341-2011-%D0%BF>
  10. Про затвердження зміни до національного класифікатора України ДК 003-2010: наказ Мінекономрозвитку України від 02.09.2015 р. № 1084 12 [Електронний ресурс]. – режим доступу: <http://buhgalter911.com/ShowArticle.aspx?a=272508>
  11. Про затвердження переліку галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти: Постанова Кабінету Міністрів України від 29 квітня 2015 р. № 266 [Електронний ресурс]. – режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/266-2015-%D0%BF>
  12. Про особливості запровадження переліку галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 29 квітня 2015 року № 266: наказ МОН України від 06.11.2015 № 1151 [Електронний ресурс]. – режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1460-15>
- ### Б. Корисні посилання:
13. TUNING (для ознайомлення зі спеціальними (фаховими) компетентностями та прикладами стандартів [Електронний ресурс]. – режим доступу: <http://www.unideusto.org/tuningeu/>
  14. Tuning Educational Structures in Europe [Електронний ресурс]. – режим доступу: <http://www.unideusto.org/tuningeu/>
  15. Національний глосарій 2014 [Електронний ресурс]. – режим доступу: [http://ihed.org.ua/images/biblioteka/glossariy\\_Visha\\_osvita\\_2014\\_tempus-office.pdf](http://ihed.org.ua/images/biblioteka/glossariy_Visha_osvita_2014_tempus-office.pdf)

16. Рашкевич Ю.М. Болонський процес та нова парадигма вищої освіти [Електронний ресурс]. – режим доступу: <file:///D:/Users/Dell/Downloads/BolonskyiProcessNewParadigmHE.pdf>
17. Розвиток системи забезпечення якості вищої освіти в Україні: інформаційно-аналітичний огляд [Електронний ресурс]. – режим доступу: [http://ihed.org.ua/images/biblioteka/Rozvitok\\_sisitemi\\_zabesp\\_yakosti\\_VO\\_UA\\_2015.pdf](http://ihed.org.ua/images/biblioteka/Rozvitok_sisitemi_zabesp_yakosti_VO_UA_2015.pdf)
18. Розроблення освітніх програм: методичні рекомендації [Електронний ресурс]. – режим доступу: [http://ihed.org.ua/images/biblioteka/rozroblennya\\_osv\\_program\\_2014\\_tempusoffice.pdf](http://ihed.org.ua/images/biblioteka/rozroblennya_osv_program_2014_tempusoffice.pdf)